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METODOLOGIA

• O Instituto FSB Pesquisa entrevistou, face-a-face, 2.008 cidadãos com idade a partir de 16 anos, nas
27 Unidades da Federação (UFs). A margem de erro no total da amostra é de 2 pp, com intervalo de 
confiança de 95%. A amostra é controlada a partir de quotas de: (a) sexo, (b) idade, (c) região, (d) 
escolaridade.

• Após a pesquisa, foi aplicado um fator de ponderação para corrigir eventuais distorções em relação ao 
plano amostral. Devido ao arredondamento, a soma dos percentuais podem variar de 99% a 101%.

• As entrevistas foram realizadas por entrevistadores por meio de tablets entre 23 e 26 de julho de 2022. 

• Estatístico responsável: Neale El-Dash, Conre 8656-A.

• Direção: André Jácomo, diretor, e Marcelo Tokarski, sócio-diretor do Instituto FSB Pesquisa
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Situação da pandemia de coronavírus no Brasil
(amostra total)

PERGUNTA:  Em relação à pandemia de coronavírus, você acha que no Brasil a situação hoje é muito grave, grave, mais ou 
menos grave, pouco grave ou nada grave? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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Conhecimento sobre a nova variante da Covid-19, a BA-5
(amostra total)

PERGUNTA:  E você ficou sabendo, mesmo que só de ouvir falar, da transmissão de nova variante da Covid-19, chamada BA-5? 
(ESTIMULADA E ÚNICA)



Grau de medo em relação à nova variante BA-5
(amostra total)

PERGUNTA:  E o quanto você diria que está com medo da nova variante da Covid-19, chamada BA-5. Você diria que está com 
um medo muito grande, grande, médio, pequeno, muito pequeno ou nenhum medo? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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Cruzamento: Conhecimento sobre nova variante BA-5 vs. 
Grau de medo em relação à nova variante BA-5

(amostra total)
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Contaminação por covid-19 desde o começo da pandemia
(amostra total)

PERGUNTA:  E desde o começo da pandemia, em 2020 você pegou Covid-19, sim ou não? (SE SIM, PERGUNTE) Quantas vezes? 
(ESTIMULADA E ÚNICA)
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Série histórica: Foi contaminado com a Covid-19
(amostra total)

PERGUNTA:  E desde o começo da pandemia, em 2020 você pegou Covid-19, sim ou não? (SE SIM, PERGUNTE) Quantas vezes? 
(ESTIMULADA E ÚNICA)

*Na rodada de Novembro.21 foi perguntado apenas se o entrevistado teve Covid, sim ou não?
**Em Abril.22 era com escala até quatro vezes ou mais.
***Para comparação foram somadas as % de sim.
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Foi contaminado com a Covid-19 nos últimos três meses
(amostra total)

PERGUNTA:  E nos últimos três meses, você pegou a Covid-19, sim ou não? (ESTIMULADA)
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Já teve Covid Teve Covid nos últimos 3 meses Não teve Covid NS/NR

Consolidado: Se já teve Covd-19 vs. 
Pegou Covid-19 nos último três meses

(amostra total)

PERGUNTA:  E nos últimos três meses, você pegou a Covid-19, sim ou não? (ESTIMULADA)



Relação com o trabalho durante o período em que teve Covid-19
(entre quem foi contaminado pela Covid-19 nos últimos três meses)

PERGUNTA:  (APENAS PARA QUEM SE CONTAMINOU COM COVID NA P18) E durante o período em que você pegou Covid-19, 
qual das seguintes situações melhor descreve sua relação com seu trabalho? (ESTIMULADA)
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Tempo de afastamento do trabalho
(entre quem foi afastado do trabalho)

PERGUNTA:  (APENAS PARA QUEM SE AFASTOU DO TRABALHO = RESPOSTAS A OU B NA PERGUNTA ANTERIOR) Por quantos 
dias, aproximadamente, você foi afastado do trabalho por conta da Covid-19? (ESPONTÂNEA E NUMÉRICA)
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Perda de pessoas por causa do coronavírus
(amostra total)

PERGUNTA: E você conhece alguém próximo, como um parente, amigo ou colega direto de trabalho que tenha falecido por 
conta da Covid-19? (ESTIMULADA E MÚLTIPLA)
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61%
conhecem alguém que 
morreu de covid-19*

*Abril.22 : 61%



Conhece alguém que tenha sido internado 
por causa da Covid-19 

(amostra total)

PERGUNTA: E você conhece alguém próximo, como um parente, amigo ou colega direto de trabalho que tenha sido internado 
por conta da Covid-19? Se sim, qual a sua relação com essa pessoa? (ESTIMULADA E MÚLTIPLA)

2%

4%

8%

22%

36%

39%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

NS/NR
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conhecem alguém que 

tenha sido internado por 
conta da covid-19*



Conhece alguém que tenha sido internado ou falecido 
por causa da Covid-19 em 2022

(apenas entre quem disse conhecer alguém que já tenha falecido ou sido internado)

PERGUNTA: (PARA TODOS OS CÓDIGOS EM P21 E P22, EXCETO CÓDIGOS “E” EM AMBAS) E alguma dessas pessoas que você 
conhece, faleceu ou foi internada em 2022? (ESTIMULADA E MÚLTIPLA)
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Alguém que foi internado
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*Pergunta foi realizada entre quem disse 
conhecer alguém que tenha sido 
internado e/ou falecido por Covid-19 em 
qualquer momento da pandemia.
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Tomou vacina contra a Covid-19
(amostra total)

PERGUNTA:  Você já tomou alguma das doses da vacina contra a Covid-19? / Quantas doses da vacina contra a Covid-19 você 
tomou? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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Tomou vacina contra a Covid-19
(amostra total)

*A quarta dose foi incluída a partir da rodada de Abril.22.
** Antes a 3º dose era estimulada também como “dose de reforço”. Nesta rodada foi apenas “três doses”.
*** Escalas foram adaptadas ao que foi estimulado nesta rodada (equivalendo a cada uma das rodadas anteriores).
****A partir desta rodada não estimulamos mais a dose única.
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PERGUNTA:  Você já tomou alguma das doses da vacina contra a Covid-19? / Quantas doses da vacina contra a Covid-19 você 
tomou? (ESTIMULADA E ÚNICA)
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PERGUNTA: E considerando os seus hábitos do dia-a-dia, gostaria de saber se você está usando máscaras ou não em cada um 
dos seguintes ambientes. Se você não costuma realizar algumas das atividades, por favor, informe que a situação não se aplica a 
você. (ESTIMULADA, ÚNICA, RODÍZIO)

Uso de máscaras mesmo após o fim da obrigatoriedade
(amostra total)
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PERGUNTA: E considerando os seus hábitos do dia-a-dia, gostaria de saber se você está usando máscaras ou não em cada um 
dos seguintes ambientes. Se você não costuma realizar algumas das atividades, por favor, informe que a situação não se aplica a 
você. (ESTIMULADA, ÚNICA, RODÍZIO)

Uso de máscaras mesmo após o fim da obrigatoriedade
(apenas entre quem realiza cada atividade)
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Uso de máscaras nas cidades dos entrevistados
(amostra total)

PERGUNTA:  Na cidade aonde você mora, o uso de máscaras: (ESTIMULADA E ÚNICA)
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Hábitos sobre o uso de máscaras
(amostra total)

PERGUNTA:  Independentemente da regra na sua cidade, pensando no seu comportamento individual atualmente, irei ler 
algumas frases e gostaria de saber qual delas melhor se aplica a você (ESTIMULADA E ÚNICA)
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% na amostra

Sexo
Feminino 52%

Masculino 48%

Idade

16 a 24 anos 18%

25 a 40 anos 32%

41 a 59 anos 31%

60 anos ou mais 19%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler 
e escrever

6%

Ensino Fundamental 33%

Ensino Médio 40%

Ensino Superior 22%

Perfil

% na amostra

Renda Familiar

Até 1 S.M. 23%

De 1 até 2 S.M. 20%

De 2 até 5 S.M. 39%

Mais de 5 SM 18%

PEA
PEA 64%

NÃO PEA 36%

Região

Norte/Centro-Oeste 16%

Nordeste 26%

Sudeste 43%

Sul 15%

Condição do Município

Capital 59%

Região Metropolitana
(exceto capital)

13%

Interior 28%



André Jácomo
Diretor da FSB Pesquisa

andre.jacomo@fsbholding.com.br

Marcelo Tokarski
Sócio-Diretor da FSB Inteligência
marcelo.tokarski@fsbholding.com.br


